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одним із завдань проведення уніфікації інноваційного законо-
давства україни є здійснення системного аналізу чинної норматив-
но-правової бази, що регулює інноваційні відносини, з метою ви-
явлення недоліків (прогалин, дублювання, суперечностей). у цьому 
контексті, на наш погляд, доцільним буде аналіз законопроєктів, які 
подані до верховної ради україни. розглянемо та проаналізуємо 
проєкт закону україни «про підтримку та розвиток інноваційної ді-
яльності» (далі – законопроєкт), розроблений на виконання пункту 
263 плану законопроектної роботи верховної ради україни на 2021 
рік, затвердженого постановою верховної ради україни від 2 лютого 
2021 року № 1165-IX [1]. 

законопроєкт визначає правові, економічні та організаційні заса-
ди державного регулювання інноваційної діяльності в україні, вста-
новлює форми стимулювання та підтримки державою інноваційної 
діяльності, і спрямований на розвиток економіки україни інновацій-
ним шляхом [2]. законопроєктом передбачається визнати таким, що 
втратив чинність закон україни «про інноваційну діяльність» від 
04.07.2002 № 40-IV та визначити нові правові та економічні засади 
підтримки та розвитку інноваційної діяльності україни.

проєктом акта пропонується [3]:
– вдосконалити законодавче регулювання у сфері інноваційної 

діяльності;
– оновити інституційну структуру управління у сфері інновацій-

ної діяльності;
– зняти бюрократичні обмеження під час державної реєстрації 

інноваційних проєктів;
– визначити мету та завдання державної політики у сфері іннова-

ційної діяльності;
– створити сприятливі умови для провадження інноваційної ді-

яльності;
– оновити перелік форм державної підтримки інноваційної ді-

яльності та умови її надання;
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– визначити надавачів державної підтримки;
– стимулювати збільшення обсягів реалізованої інноваційної 

продукції, кількості впроваджених нових технологічних процесів та 
нових видів продуктів;

– сприяти розвитку інноваційного потенціалу держави та підви-
щенню конкурентоспроможності економіки, забезпечення впрова-
дження сучасних інноваційних екологічночистих, безпечних, енер-
го- та ресурсозберігаючих технологій, виробництва та реалізації 
інноваційної продукції.

слід зазначити, у законопроекті значно була розширена стаття 
«визначення термінів» (у порівнянні з законом україни «про інно-
ваційну діяльність») – введені нові дефініції: національна інновацій-
на екосистема, інноваційна інфраструктура, інноваційний процес, 
суб’єкти інноваційної діяльності, інноваційний потенціал, іннова-
ційний хаб, інноваційний ваучер, технологічна платформа, стартап, 
спін-оф компания, бізнес-інкубатор, бізнес-акселератор, інновацій-
ний кластер тощо. залишились поза увагою дефініції «грант», «ін-
новаційний парк» та «центр індустрії 4.0» (хоча більш актуальним 
сьогодні буде термін «центр общество 5.0» [4]), регулювання яких 
передбачає законопроєкт. при визначенні термінів враховувались 
рекомендації Єс, зокрема, оеср Oslo Manual 2018, стандарту ISO 
56000:2020 та інших відповідних европейських актів [5]. але, на 
наш погляд, визначення сучасної термінології у сфері інноваційної 
діяльності потребує ретельного дослідження, наукового обґрунту-
вання та подальшого вдосконалення.

у законопроекті також наданий розширений перелік елементів 
інноваційної інфраструктури, і відповідно закріплені положення 
щодо правового регулювання нових суб’єктів інноваційної інфра-
структури. 

Щодо оновлення інституційної структури управління у сфері ін-
новаційної діяльності, Ю. в. георгієвський вказує, що на централь-
ному рівні доцільним є створення спеціалізованого центрального 
органу державної виконавчої влади, що забезпечує формування дер-
жавної політики у сфері інновацій – міністерства інноваційного роз-
витку, головним завданням якого має стати формування державних 
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науково-технологічних та інноваційних програм, які виконуються в 
інтересах усіх міністерств і відомств. організаційну структуру цього 
міністерства мають формувати управління інноваційним розвитком 
у відповідних галузях [6, с. 154]. таким чином, це питання раціо-
нальніше вирішити шляхом створення відповідного органу управ-
ління, а не шляхом вдосконалення положень нормативно-правових 
актів щодо повноважень органів державної влади.

Щодо зняття бюрократичних обмежень під час державної реє-
страції інноваційних проєктів – законопроект передбачає спрощення 
процедури державної реєстрації, що, безумовно, є позитивним кро-
ком до активізації інноваційної діяльності. 

Щодо визначення мети та завдання державної політики у сфері 
інноваційної діяльності, слід зазначити, що в центральному законі, 
який регулює інноваційну діяльність, цього недостатньо – необхід-
но закріпити положення щодо основних напрямів, форм реалізації, 
правових засобів впливу та моніторингу державної інноваційної по-
літики.

Щодо оновлення переліку форм державної підтримки іннова-
ційної діяльності та умов її надання слід зауважити на необхідності 
закріплення у законі механізму надання різних методів державної 
підтримки.

підсумовуючи, слід зробити висновок про те, що на основі 
аналізу проєкту закону україни «про підтримку та розвиток інно-
ваційної діяльності» виявились деякі проблемні питання, які по-
требують доопрацювання: як наукового дослідження та подальшо-
го вдосконалення інноваційного законодавства україни на основі 
результатів цих досліджень, так і проведення трансформацій у 
структурі центральних органів державної виконавчої влади. для 
того, щоб вказаний законопроєкт набув статусу центрального за-
кону в сфері регулювання інноваційних відносин рекомендовано 
вдосконалити термінологію, положення щодо механізмів надання 
різних методів державної підтримки та передбачити усі аспекти 
реалізації державної інноваційної політики. дані пропозиції слід 
враховувати при проведенні уніфікації інноваційного законодав-
ства україни.
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